

连日来强降水天气频发

石家庄公安交管部门发布夏季雨天行车指南

本报讯 (记者 鲍娜军) 连日来,强降水天气频发,给道路交通安全带来诸多挑战。为保障群众出行安全,石家庄公安交管部门发布夏季雨天行车安全提示,指导驾驶人科学应对恶劣天气。

石家庄市公安局交通管理局车辆管理所工作人员介绍,雨天行车时,路面雨水与轮胎间易形成“水膜”,导致车辆制动性能显著下降。对此,驾驶人需与前车保持更长安全车距,避免猛踩油门、猛打方向,应采用低速

挡平稳行驶。通过路口、变道时,尤其要留意因雨水变得湿滑的道路标志线;经过地下停车场入口处时,务必提前减速慢行。

“即便车辆配备ABS或ESP系统,雨天刹车距离仍会大幅增加。”工作人员特别提醒,驾驶人应提前预判路况、缓速慢行,制动时要平稳轻柔。如需停车,建议提前减速、点刹,严禁急刹,以防车辆失控或引发追尾事故。

在灯光使用方面,雨天行车应及时开启近光灯;雨势较

大或出现雾气时,需同时开启前后雾灯。需注意的是,危险报警闪光灯(双闪灯)仅适用于危急停车场景,部分驾驶人在雨天行车随意开启双闪灯并频繁变道,极易误导其他车辆,增加事故风险。

针对小轿车驾驶人,交管部门提示,雨天行驶务必与大型车辆保持安全距离。大型车辆行驶时溅起的水雾会严重遮挡后车视线,且其制动性能在雨天的衰减程度远超小轿车,存在较大安全隐患。

此外,行经立交桥下或积水路段时,驾驶人应先观察积水深度,若超过车辆涉水线,切勿冒险通行。如必须涉水,需保持低速匀速行驶,与前后车保持安全间距,避免在水中停车、急打方向或快速行驶。

石家庄公安交管部门再次提醒广大驾驶人,雨天道路湿滑、视线不佳,部分路段还可能因短时强降雨出现积水。驾车出行时务必谨慎驾驶,密切观察路况,降低车速,保持车距,确保行车安全。

唐山古冶警方:深耕“夜间警务”守护夏夜平安

本报讯 (韩娜 婧颖) 夏季以来,唐山市公安局古冶分局结合辖区治安规律特点,充分整合警务资源,深耕“夜间警务”,推动打防管治宣“组合拳”落地见效,以最实举措营造安全、和谐、稳定的社会环境,全力守护夏夜“烟火气”。

该分局立足辖区治安实际,针对广场、夜市、餐饮场所等人员密集部位开展不间断巡逻防控,切实提高见警率、管事率,及时做好各

类警情有效处置。深入开展文明养犬检查、风险隐患排查和矛盾纠纷现场化解,依法严厉打击夜间违法犯罪活动,及时消除安全隐患,充分保障夜间休闲环境和谐有序。截至目前,处罚不文明养犬行为32次,现场调解矛盾21起,处理违法行11起,有效提升了群众安全感、满意度。

该分局以辖区金山夜市、华西路夜市、林西商业一条街等主要夜间消费聚集区为中心,组织治

安、食药等警种部门辐射开展周边区域排查整治。重点对摊点周边的出租房屋、流动摊位及从业人员开展安全检查,持续加强对夜市摊点食材采购来源、燃气(罐)使用安全等环节的监督检查力度,压实安全监管责任,督促经营业主落实各项安全防范措施。其间,已开展检查行动5次,检查夜市摊点130余家,累计张贴安全提示200余份。

根据夏季夜间人流密集特点,

该分局抓住时机开展精准化防范宣传,组织民警广泛张贴警民联系卡,开展防盗、防骗、防毒、防矛盾纠纷、防治安灾害事故“五防”宣传活动,同步加强防汛、防溺水等安全宣传和警示教育。其中,向青年群体重点开展禁毒宣传,向老年人、农民工、中小学生等易受骗群体开展反诈防骗宣传,针对性提高群众守法自觉和自我保护意识。截至目前,共发放宣传材料800余份,为群众答疑解惑50余次。



任丘检察院联合多部门召开寄递行业座谈会

守牢“小包裹”里的“大安全”

本报讯 (张泽涛) 为进一步规范寄递行业行为,减少相关违法犯罪案件的发生,保障人民群众财产安全,6月24日,任丘市人民检察院联合市公安局、烟草专卖局、交通运输局,同时邀请邮政、顺丰、京东等九家寄递企业召开寄递行业警示教育座谈会。

座谈会上,任丘检察院相关负

责人结合具体案例,讲解了近年来犯罪分子利用寄递渠道实施的违法犯罪行为,向与会企业普及了相关罪名的法律规定。同时结合最高检发布的“七号检察建议”,向与会寄递企业提出风险防范措施,建议寄递企业严格执行实名收寄、收寄验视、过机安检“三项制度”,避免犯罪分子利用寄递渠道实施贩运毒品、

运输空烟管等违法犯罪活动,确保包裹运送的合法性和安全性。

任丘公安局相关负责人结合公安机关办案经验,为与会寄递企业讲解了犯罪分子的惯用伎俩,并建议寄递企业采取“一停二报三拦截”的方式,发现异常及时联系公安机关。

任丘烟草专卖局相关负责人

讲解了非法邮寄空烟管等行为所适用的行政处罚法律法规依据,向与会寄递企业讲解举报非法生产空烟管行为的奖励机制,以此提高举报违法犯罪行为的积极性。

任丘交通运输局相关负责人提出,寄递行业要严格按照行业标准要求自身,自查自纠寄递运输过程中存在的相关问题,建立整改台账,制定整改措施,明确责任人,不断提高寄递人员的法律意识。

座谈会现场,各部门对寄递企业代表提出的在工作中面临的难题一一进行解答,并现场建立寄递行业风险防范工作群,为今后寄递行业规范运行提供了平台。

秦皇岛海港司法局组织新入职律师专题培训

本报讯 (记者 刘波) 为进一步加强律师队伍建设,全面提升新入职律师职业道德素养与业务能力,6月27日,秦皇岛市海港区司法局组织开展新入职律师专题培训。

此次培训中,海港区司法局邀请知名律师专题讲述律师职业道德与执业纪律、法律志愿者公益服务与实践、律师行业拓展与职业发展等内容,引导新入

职律师知敬畏、存戒惧、守底线,运用科学的方法拓展业务,提升专业能力,有效管理职业风险,规划清晰的职业发展路径。

海港区司法局希望通过此次培训,让新入职律师能够坚守初心、明德笃行,勇于担当,服务大局,勤学善思,精进业务,严守规矩,行稳致远,为推进更高水平的法治海港建设贡献青春力量。

阜城检察院和税务局开展联建共学专题党课活动

为进一步加强党员教育,做实做好检税党建共建活动,7月1日,阜城县人民检察院联合阜城县税务局,邀请衡水市委党校专家讲授专题党课。

专题党课上,专家以“坚定不移推进党风廉政建设”为主题授课,并提出要从抓作风建设入手,完善作风建设常态化长效化机制,一严到底,纠正“四风”;每一位党员干部都要有自我革命的自觉和勇气,做到身体力行,率先垂范;要注重增强党性修养,坚定理想信念,做到公私

分明;要注重小事小节,贯彻好新时代党的群众路线,牢固树立公仆意识,做到抓常抓细抓长;要注重增强自信心,依法严格规范公正文明执法,树立共产党员良好形象,全心全意为人民服务。

此次授课主题鲜明,内容丰富,贴近实际,深入浅出,既有对历史的全面回顾和思考,又有对当前的深刻体察和对未来的建议和展望,是一堂生动而又精彩的专题党课。

厉雅琪 刘海杰

隆尧法院组织干警到廉政教育基地接受警示教育

为进一步增强干警廉洁自律意识,近日,隆尧县人民法院组织干警前往县廉政教育基地开展警示教育活动。

活动中,干警们观看了图文资料和视频影像,一个个典型案例警示教育,仿佛警钟在耳畔响起,给在场的每一名干警强烈的心灵震撼,使他们深刻认识到党风廉政建设的重要性及违法违纪行为的危害性,进一步增强了遵纪守法的内在自觉和行动自觉。大家纷纷表示,要以案为鉴,时刻保持清醒头脑,严守纪律规矩,筑牢防腐拒变防线,做到心有所畏、言有所戒、行有所止,公正司法、廉洁司法。

窦晓娟

国新办举行新闻发布会介绍抗战胜利80周年主题展览和推出优秀文艺作品、文艺活动有关情况

(上接第1版)纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年美术作品展将深入挖掘中国美术馆及各地美术馆馆藏的抗战主题经典作品,生动展示在中国共产党的领导下,全体中华儿女同仇敌忾、众志成城、浴血奋战,最终取得战争胜利的雄壮史诗。

讲述抗战故事、弘扬抗战精神,一批优秀作品和节目将与观众见面。《阵地》《八千里路云和月》等电视剧,《胜利1945》《卢沟桥:我们的纪念》等纪录片,《马背摇篮》《怒刹》等微短剧正在精心推进创作。同时,全国各地电视台和网络视听平台还将展播一大批抗战题材经典视听节目,《悬崖》《记忆的证明》《闯关东》《八路军》《彭德怀元帅》《太行山上》《亮剑》《历史的天空》等作品将于7月起在“重温经典”频道播出。

国家广电总局副局长刘建国表示,

微短剧与抗战题材红色文化相结合,能用小而美的故事、深沉的情感让厚重的题材作品多元化、年轻化,微短剧的加入会成为抗战题材文艺创作中的一个亮点。同时,“山河见证——我们的抗战记忆”广播电视台和网络视听全媒体宣传活动将从7月下旬一直持续到8月下旬,各地广电媒体记者将深入抗战重大战役、重要会议发生地,探访抗日战场遗址、抗日根据地所在地,带领观众一起重温抗战记忆,激发全国人民奋进新时代的精神。

中央广电总台副台长王晓真表示,总台精心策划了《胜利》《山河铭记》《受降》《共同的使命》等一批专题片纪录片,并将推出《我们的山河》《归队》两部重点电视剧作品。此外,还将播出10集特别节目《烽火战歌》,电影频道7月起推出“铭记历史·缅怀先烈”主题电影展播,将陆续安排《地道战》《平原游击队》

《八女投江》等近百部不同历史时期、不同风格的国产抗战影片展映。

举办抗战胜利80周年主题展览是纪念活动中的一项重要安排。

自7月7日开始,“为了民族解放与世界和平——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年主题展览”将在中国人民抗日战争纪念馆举办。7月8日起面向社会公众开放,7月中旬组织部分专场参观活动,其他时间除每周一例行闭馆外,全部面向社会公众开放。这次主题展览以“铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来”为主题,共分为八个部分,展览面积1.22万平方米,展出照片1525张、文物3237件,并特别设立了“弘扬伟大抗战精神、深切缅怀抗战英烈”专区。主题展览将作为基本陈列长期展出。

本次主题展览将中国共产党的中

流砥柱作用作为主线贯穿始终。中华苏维埃共和国临时中央政府最早发布的《对日战争宣言》、赵一曼从被捕到英勇就义的详细档案、洛川会议的会议记录、多种版本的《论持久战》、中国共产党力促西安事变和平解决的电文等一大批历史影像、文物实物、文献档案等将亮相展览。

中国人民抗日战争纪念馆馆长罗存康介绍,本次展览重点凸显中国战场的东方主战场地位,通过设置大型主题视频、中国抗战巨型照片墙、中国支援盟军作战景观等展项,展现了东方主战场的重要作用和地位。注重将展览各部分的内容置于国际视野中,突出反映中国抗战揭开了世界反法西斯战争的序幕,开辟了世界反法西斯战争的东方主战场,为世界反法西斯战争胜利作出了重大贡献。